

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 6761

11-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ക്ഷീരകർഷകർക്ക് തൊഴിലും വരുമാനവും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"> ശ്രീ ഒ . ആർ. കേളു ശ്രീ ആന്റണി ജോൺ, ശ്രീ ജി സ്റ്റീഫൻ, ശ്രീ കെ.കെ. രാമചന്ദ്രൻ </p>	<p align="center"> Smt J Chinchurani (മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് മന്ത്രി) </p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് ക്ഷീരകർഷകർക്ക് തൊഴിലും വരുമാനവും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും പാൽ, മുട്ട, മാംസം എന്നിവയിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുന്നതിനുമായി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ നടത്തിയ പ്രവർത്തന ഫലമായുണ്ടായ നേട്ടങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) 2014-2015-ൽ പ്രതിദിനം 15.26 ലക്ഷം ലിറ്റർ പാൽ ക്ഷീരസംഘങ്ങൾ മുഖേന സംഭരിച്ചിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 2020-21-ൽ ക്ഷീരസംഘങ്ങൾ മുഖേനയുള്ള പ്രതിദിന സംഭരണം 21.3 ലിറ്ററായി വർദ്ധിച്ചു. 2017-18 വർഷത്തിൽ കേരളത്തിൽ പാൽ ഉല്പാദനത്തിൽ ദേശീയ വളർച്ചാ ശരാശരിയെക്കാൾ വർദ്ധനവ് രേഖപ്പെടുത്തി. കേരളത്തിൽ 2015-16 വർഷം പ്രതിദിനം ഏകദേശം 5.5 ലക്ഷം ലിറ്റർ പാൽ ഇറക്കുമതി ചെയ്തിരുന്നവെങ്കിൽ നിലവിൽ പാല്യുല്പാദനം വർദ്ധിച്ച സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിനകത്തെ ആവശ്യം കഴിഞ്ഞ് അധികമുള്ള പാൽ പാൽപ്പൊടി ആക്കുന്നതിനായി അന്യസംസ്ഥാനത്തെ ആശ്രയിക്കുന്ന സ്ഥിതിയിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, 53.93 കോടിയോളം രൂപ ചെലവഴിച്ച് സർക്കാർ ധനസഹായത്തോടെ മലബാർ യൂണിയന്റെ ഉടമസ്ഥതയിൽ മലപ്പുറം മുർക്കനാട് ആധുനിക പാൽപ്പൊടി നിർമ്മാണ ഫാക്ടറി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള തറക്കല്ലിടുകയും ആയതിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. മാംസാവശ്യത്തിലേയ്ക്കായി പോത്തുകുട്ടികളെ വളർത്തുന്ന കർഷകർക്ക് 10000/- രൂപയുടെ സബ്സിഡി നൽകുന്നുണ്ട്. കാള/ പോത്തുകുട്ടി പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയതിലൂടെ കൂടുതൽ കർഷകർ മാംസാവശ്യത്തിനായി പോത്തുകുട്ടികളെ വളർത്തുന്നതിന് മുന്നോട്ടു വരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് മുട്ട, കോഴിയിറച്ചി എന്നിവയുടെ ഉത്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന പൗൾട്രി വികസന കോർപ്പറേഷൻ (കെപ്കോ) വഴി പല പദ്ധതികളും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കെപ്കോയുടെ തിരുവനന്തപുരം കടപ്പുനക്കുന്നിൽ</p>

		<p>പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇറച്ചിക്കോഴി പ്രജനന കേന്ദ്രത്തിൽ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഇറച്ചിക്കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ കോൺട്രാക്ട് ഫാമിംഗ് പദ്ധതിയിലൂടെ കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾക്ക് വളർത്താൻ നൽകുകയും 45 ദിവസം പ്രായമാകുമ്പോൾ കെപ്കോ തന്നെ വില കൊടുത്ത് തിരിച്ച് വാങ്ങി സ്വന്തം പ്രോസസിംഗ് പ്ലാന്റിൽ സംസ്കരിച്ച് കോഴി ഇറച്ചിയും അനുബന്ധ ഉത്പന്നങ്ങളുമാക്കി കെപ്കോ ഏജൻസികൾ വഴി ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് മിതമായ വിലയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നു. പ്രതിവർഷം 12 ലക്ഷം ഇറച്ചിക്കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന കുടുംബശ്രീ ഫാമിൽ നിന്നും 20 ലക്ഷം ഇറച്ചിക്കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളെ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചു. കെപ്കോ വഴി നടപ്പാക്കിയ വിവിധ പദ്ധതികളിലൂടെ കേരളത്തിലെ മുട്ടയുത്പാദനം ഗണ്യമായി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മുട്ടയുത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കർഷകർക്ക് സൗജന്യമായിട്ടോ നാമമാത്രമായി ഗുണഭോക്തൃ വിഹിതം വാങ്ങിയിട്ടോ കോഴികൾ, തീറ്റ എന്നിവ നൽകുന്നുണ്ട്. മുട്ടക്കോഴി വളർത്തൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി വഴി ഒരു ഗുണഭോക്താവിനു 25 കോഴികുഞ്ഞുങ്ങൾ വരെ സൗജന്യമായി നൽകുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് മുട്ടക്കോഴി വളർത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥിനികൾക്ക് 5 മുട്ടക്കോഴികളെ വീതം നൽകി കൊണ്ട് പൗൾടി സ്കൂൾ ക്ലബ്ബ് എന്ന പേരിൽ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരുന്നു. ഇതിനായി നടപ്പ് വർഷം 3 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതികൾ വഴി സംസ്ഥാനത്ത് മുട്ടയുൽപ്പാദനത്തിൽ വർധനവ് കൈവരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞുവെങ്കിലും സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിൽ മുട്ടയുത്പാദനത്തിൽ കേരളം രാജ്യത്ത് ഒമ്പതാം സ്ഥാനത്താണ്.</p>
<p>(ബി)</p>	<p>കനത്തമഴയും പ്രകൃതിക്ഷോഭവും മൂലം ക്ഷീരവികസന മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള നാശനഷ്ടങ്ങളുടെ പ്രാഥമിക വിലയിരുത്തൽ ഈ സർക്കാർ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) ഉണ്ട്. 2021 ഒക്ടോബർ മാസത്തെ കനത്തമഴയും പ്രകൃതി ക്ഷോഭവും മൂലം ക്ഷീരവികസന മേഖലയിൽ 2 കോടിയോളം രൂപയുടെ നഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 59 പശുക്കൾക്ക് ജീവഹാനി സംഭവിച്ചു. 77 കാലിതൊഴുത്തുകൾ പൂർണ്ണമായും 197 തൊഴുത്തുകൾ ഭാഗികമായും നശിച്ചു.</p>
<p>(സി)</p>	<p>പ്രതീകൂല സാഹചര്യത്തിൽ കർഷകരെ നിലനിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ദുരന്തനിവാരണ വകുപ്പിൽ നിന്നുമുള്ള ധനസഹായം യഥാസമയം എത്തിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(സി) ദുരന്തനിവാരണ വകുപ്പിൽ നിന്നുമുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p>

(ഡി) ക്ഷീരകർഷകർക്ക് അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള വിത്തുകളും കന്നുകുട്ടികളും വിതരണം നടത്തി ഉല്പാദനശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഗുണമേന്മയുള്ള വളവും കന്നുകാലിത്തീറ്റകളും സബ്സിഡി നിരക്കിൽ നൽകുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

(ഡി) പശുക്കുട്ടികളെ ശാസ്ത്രീയമായി വളർത്തി മികച്ച ഉത്പാദന ക്ഷമതയുള്ള പശുക്കളാക്കി മാറ്റുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന കന്നുകുട്ടി പരിപാലന പദ്ധതി (ഗോവർദ്ധനി പദ്ധതി) പ്രകാരം പശുക്കുട്ടികൾക്ക് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ തീറ്റ, ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ എന്നിവ ഉറപ്പാക്കുന്നു. ഒരു യൂണിറ്റിന് 12500/- രൂപ സബ്സിഡി നൽകി വരുന്നു. നടപ്പു സാമ്പത്തിക വർഷം 50 കോടി രൂപ പദ്ധതിക്കായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ക്ഷീരകർഷകർക്ക് അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ള കന്നുകുട്ടികളെ വിതരണം നടത്തുന്നതിന് ക്ഷീരമേഖലയിൽ ഭാവിയിലേയ്ക്ക് ആവശ്യമായ കാലിസമ്പത്ത് സംസ്ഥാനത്തു തന്നെ വളർത്തിയെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം മുതൽ കിടാരി പാർക്ക് പദ്ധതി നടപ്പാക്കി വരുന്നു. നിലവിൽ 4 കിടാരി പാർക്കുകളിലായി 300 കിടാരികളെ വളർത്തുന്നു. ശാസ്ത്രീയപരിചരണത്തിലൂടെയും ചിട്ടയായ തീറ്റക്രമത്തിലൂടെയും വളർത്തിയെടുക്കുന്ന ഉരുക്കളിൽ നിന്ന് ആരോഗ്യകരവും അത്യുല്പാദന ശേഷിയുള്ളതുമായ കന്നുകാലികളെ സംസ്ഥാനത്തിനുള്ളിൽ നിന്നുതന്നെ വളർത്തിയെടുക്കാൻ പദ്ധതി സഹായിക്കുന്നു. കിടാരികൾ പ്രസവിച്ചു കുറവപശുക്കൾ ആകുന്ന മുറയ്ക്ക് വിവിധ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെട്ട കർഷകർക്ക് മിതമായ വില ഈടാക്കി നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ക്ഷീരോല്പാദന മേഖലയിൽ ക്ഷീരകർഷകർ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാന പ്രശ്നം കാലിത്തീറ്റ വില വർദ്ധനവാണ്. കാലിത്തീറ്റ സബ്സിഡി പദ്ധതിയും ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നു. തീറ്റപ്പുൽകൃഷിയുടെ നോഡൽ ഏജൻസി എന്ന നിലയിൽ ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് വിവിധങ്ങളായ തീറ്റപ്പുൽകൃഷി വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. സബ്സിഡിയോടെ 20 സെന്റിനേ മുളകളിൽ തീറ്റപ്പുൽകൃഷി, ജലസേചന സൗകര്യത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ, യന്ത്രവൽക്കരണത്തിനുള്ള പദ്ധതികൾ, മക്കച്ചോളം കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ, സ്വയം സഹായസംഘങ്ങൾ മുഖേന തീറ്റപ്പുൽകൃഷി വ്യാപന-വിപണന പദ്ധതികൾ, തരിശുനിലങ്ങളിലെ തീറ്റപ്പുൽകൃഷി വ്യാപന പദ്ധതികൾ എന്നീ പദ്ധതികൾ ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.

